

白音图嘎的绿军装

武警黄金四支队区矿调官兵野外作业掠影

□ 李建成 李海涛

■警营资讯

武警8754部队 整改提升战斗力

科技日报讯(赵正海 李世才)四百米障碍两侧的安全员不见了,取而代之的是官兵人人爬梯翻墙的火热训练场景;午休起床不再超时打扫卫生,全员按时操课。连日来,武警8754部队对官兵在开展战斗力标准大讨论中提出的影响战斗力的“非战因子”,逐个“手术”剔除,挂账销号,有效促进部队战斗力提升。

据了解,这个部队在开展战斗力标准大讨论时,把着力点放在影响战斗力提升的有争议的倾向问题、长期养成的惯性做法上,采取小讨论、重点发言、集中交流、举办辩论赛等形式,开展“问题大家摆、现象大家找、措施大家定”活动;在军人责任、战备观念、战斗精神、牺牲奉献和实战本领等5个方面开展“五个想一想”,通过横向到底、纵向到底梳理出6大类33个具体问题,汇编成战斗力建设问题集;对日常养成不好、训练不按计划实施、组训组教不规范等影响战斗力易消除的“因子”,立即拿出解决办法;对讨论中“既回避不了、也解决不好”的难点问题,成立课题攻关小组,各个击破;编印下发《战斗力标准大讨论难题对策集》,供官兵学习掌握,消除思想困惑,巩固和确立战斗力标准。笔者看到,“非战因子”的持续整改,带来了部队战斗力的提升。

武警广东汕尾边检站 携手防控“埃博拉”疫情

科技日报讯(陈文丰)近日,由武警广东汕尾边检站和汕尾市出入境检验检疫局联合组成的“埃博拉”疫情防控宣传小分队来到港口,为免费为航行的中外籍船员、码头工人测量体温,并宣传介绍疫情传播情况。

据悉,“埃博拉”在西非暴发并蔓延以来,这个站高度重视疫情发展,主动走访市出入境检验检疫局,协商建立了信息共享、疫情处置协作机制。

武警工程大学专家张之明 结合实践描绘“云武警”

科技日报讯(邓芸倩)近日,武警工程大学信息工程系信息工程教研室主任张之明副教授给相关专业学员作了一场主题为“云武警”的学术报告。张之明从什么是云计算、云计算的技术架构、相关应用和开发实践等四个方面详述了云计算在武警部队的广泛应用。大家表示听完这场报告,对云计算在部队中的应用有了更为深刻的了解。

武警安徽池州边检站 传承文化点亮“强警梦”

科技日报讯(姚惠章)近日,武警安徽池州边检站让“强警路上大家谈”活动走进驻地博物馆,使官兵接受驻地历史文化的熏陶。

活动自今年启动以来,该站以驻地教育和历史文化资源为依托,采取“走出去,请进来”的方法,开阔官兵的视野,提高官兵文化素养,增强了官兵对驻地文化的了解和认识,提升了官兵的责任感、使命感、荣誉感。

武警青海总队玉树支队 虎狼才能逼出好猎手

科技日报讯(杜国强 宋成龙 王鹏举)近日,一场捕歼行动演练在武警青海总队玉树支队战术训练场展开,5名特战队员准备将“犯罪分子”一网打尽,然而却被一举“擒获”。

在旁观战的支队队长范玉龙介绍说,年初以来,支队深入开展战斗力标准大讨论,决定今年支队在特战分队对抗演练中只提供初始态势、对抗规则,要求红蓝双方最大限度地自主发挥,只有虎狼才能逼出好猎手。

武警福建东石边防所 助推农民工安心就业

科技日报讯(林晓英 蔡文强)近日,武警福建东石边防所按照“伞都情·警营梦·家文化”理念,在营区建设“家文化”宣传栏、东石人文走廊、“三字经”文化石刻,形成方便外来务工人员业余生活的休闲场所。同时,提供1200多册图书和报刊的免费阅读,每周免费为农民工放映一些经典影视剧,并主动提供办证上牌、接受群众求助、积极化解矛盾纠纷等贴心的便民措施。

白音图嘎,蒙语美丽富饶的地方。然而,这个位于内蒙古中东部的偏远地区,却因土地日益沙化,人烟稀少,气候干旱少雨,自然条件极为恶劣。正是在这片沉寂的原野上,在沟壑纵横的丘陵盆地间,活跃着一队年轻的橄榄绿,他们和蜜蜂采蜜一样,采石取药,每人每天行走二三十公里,背回数十件地质标本样品进行研究,乐而不疲。这就是武警黄金四支队担负区矿产地质调查的官兵,他们的任务是在这块欠发达的土地找到宝藏。

开展区域产地质调查工作,就要跑遍工作区的每一个角落。这群黄金兵用手里的勘探武器——地质锤、放大镜

和罗盘,把脚下的岩石、地质构造、矿产的各种特征真实地描绘在地图上,为更好地开发当地资源提供第一手依据。

官兵刚进驻工作区时,正值内蒙古风沙肆虐的早春,整日行走在狂风肆虐的风沙天气里,每天都会带回二两土,出汗后在身上和成了三泥,眼睛里不知道刮进又揉出多少粒沙。可大家谁也没喊累,没叫苦。

隋维国,白音图嘎工作区项目组最年轻的地质专家。这名来自吉林大学的区矿调权威今年已经55岁,但他没有因为自己的“老资格”而搞特殊,每天与官兵乘坐吉普车在盆地沟壑间颠簸。大家都担心他体力透支,尽量少安排他

上山,他却说道:“我走了30多年的野外山路,论地质阅历比谁都丰富,你们应该让我上去,这样咱们才能更好地探讨与交流。”

2013年6月,在工作区内,他们发现了一个疑似恐龙腿骨化石,初步推断为一种叫做猛犸象的腿骨,受到了指挥部首长和专家组的高度重视。今年6月,他们又发现了一组洞穴生物遗迹,大家在一起共同探讨它们生存的地质年代,为枯燥的地质生活增添了几分乐趣。

这些官兵驻扎在牧区的一个大院里,当地政府和牧民听说部队来为他们开展地质工作,兴奋之情溢于言表。

官兵也迅速融入到驻地的建设中,施

工中他们严守纪律,从不破坏牧民的草场,从不进百姓的院子,施工完毕后主动回填探槽。他们还主动承担当地的应急力量,勤加演练预案,时刻准备为维护社会的稳定和保护人民的生命财产安全做出贡献。当地大多是蒙古族群众,中队把蒙古族的历史风土人情资料贴在学习园地上,组织官兵学习。施工途中,他们结合实际地讲解蒙古族文化习俗,教育官兵自觉贯彻党的民族政策,和少数民族同胞和谐相处。

官兵服务人民的实际行动受到了群众的喜爱,难怪当他们背着一串串药袋走过蒙古包时,总会有牧民热情地在后面说道:“看,这些穿着绿军装的小伙子多帅!”



■有图好好看

胡学科摄影报道



徐礼洋摄影报道

紧贴任务训练 苦练过硬本领

武警重庆总队四支队官兵,紧紧围绕任务开展训练,着力提升“能打胜仗”能力。

反恐演练磨砺 刀锋

近日,河南省平顶山市举办“利刃二〇一四”反恐演练活动,武警河南总队平顶山支队特战队员参加了联合方案演练。



黄峰 蒋晓龙摄影报道



陈小飞 朱廷伟摄影报道

机关干部夏训忙

近期持续高温,而武警湖北总队孝感支队训练场上的党员干部,和机关干部们却和普通一兵一样,在热火朝天地进行夏训。

实弹射击提战力

近日,武警广东茂名边防支队组织开展实弹应用射击考核,提升广大官兵应对突发事件的武器使用能力。

生命尽头留大爱

追记武警广西总队桂林支队二中队壮族战士李威

□ 高传开 卢佳庭 王玉龙 许东

2014年8月11日,一个平凡的日子,一位普通的战士,用生命尽头之光震撼了世人、温暖着大家。当天13时许,在解放军181医院手术室,医护人员对这位战士的遗体默哀、鞠躬致敬,然后为刚走完25个生命年轮的他进行心、肝、肾等人体器官捐献移植手术,用于救助多位急需器官移植的危重病人。

这位年轻的壮族战士,生前是武警广西总队桂林支队二中队共产党员、下士、汽车驾驶员李威。在他短暂的一生里,荣誉不多,但是件件过硬:1次三等功、3次嘉奖、2次“优秀士兵”……

2009年底,李威带着儿时梦想穿上军装后,立志当好兵。他说:“战士爱祖国爱

人民,就是要爱岗敬业爱奉献,努力把任务完成好!”

无论是对身边有困难的战友,还是对驻地有困难的群众,李威总是能帮就帮。他平常生活节俭,但捐助别人却很慷慨。一次,中队与驻地凯风小学开展结对帮扶活动。李威听说后很兴奋,一下拿出1500多元捐助。有的战友劝他:“你家里条件很一般,捐点表示心意就行了。”他却说:“帮人不能表示意思图个名,要尽力而为,能多帮就多帮!”

“打仗是军人的天职,驾驶员也是战斗员!”李威这样写,也在这样做。今年中队受领桂林火车站巡逻任务后,李威不仅开车接送巡逻战友,还与他们并肩巡逻,每天连续战斗近10小时,到8月6日是他们

连续第159天巡逻。这些日子里,他和战友共发现可疑人员13名,配合火车站派出所查处违禁品80余件、处置突发情况40余次。5月的一天,李威正在巡逻时,突然发现一个中年男子正仓皇逃窜,拔腿就冲了上去。面对这个凶相毕露的窃贼,他毫不畏惧,勇敢地拦住去路,与赶来的战友合力将其制服,赢得过往旅客的一片叫好声。

也许是过度劳累,8月6日晚,忙碌了一整天的李威很快进入梦乡,晚上11时许,被他鼾声惊醒的战士黄玉聪觉得情况不妙,仔细观察才发现他呼吸异常,怎么叫也不应。

情况危急,事不宜迟!中队长周凌云马上组织力量把李威送往解放军181医院急救。医院十分重视,4次组织专家会诊,确诊李威的病情是蛛网膜下腔出血引发脑溢血,对他实施了全力抢救。

奇迹没有发生,医院无力回天。8月8日8时10分,李威被认定脑死亡。根据李威生前意愿,8月10日,李举业、雷佩银夫妇含着热泪,代替儿子签署人体器官捐献志愿书,愿意无偿捐献。这对夫妇流着泪说:“我们尊重威威的选择!现在捐出威威的器官,在挽救别人生命的同时也延续了他的生命,这让我们感觉他还活着!”

秀美的漓江奔腾不息,英雄的战士精神永存。这位博爱无私的战士会在遥远的“天国”,深情注视着挚爱过的大地。

英雄文化的传与扬

武警8671部队“英雄八连”文化建连纪实

□ 吴灵 帅刚社 杨勇

六盘山,见证了中国共产党领导的英雄壮举,是红军长征到达陕北之前翻越的最后一座险峰。驻守在六盘山下脚下的8671部队“英雄八连”,74年来传承英雄血脉,弘扬英雄文化,让强军目标在基层落地生根。近日,笔者来到该连,感悟他们传承英雄文化的时代脉搏。

去年征兵制度改革后,八连建连以来首次迎来了20多名大学生新兵,为全面建设注入了新鲜血液。然而,正当连队干部骨干高兴之余,机关的一次问卷调查让党支部“一班人”如坐针毡。调查问卷中,当英雄传人、继承革命英雄主义精神,在这些官兵心中竟然成了“神话”。

为了唤起新战士心中的英雄主义情

节,连队在开展“学连史、知历史、续连史”活动的基础上,邀请老英雄、老连长张春礼给大家讲当年“七把刺刀”血战王塘的战斗故事,让官兵认识到和平年代,练强处突维稳制胜本领,就是为连队建设增光添彩,就是当英雄、当传人,续写连史;连队把参加军事比武取得优异成绩,为连队建设做出突出贡献的官兵与连队合影拍光荣照,给亲人寄贺卡,把名字写进连史,培育官兵英雄气;在每月组织评选“英雄战士”活动的基础上,学技术、转士官、考军校、入党,都要采取打擂比武的方式,就连去炊事班当炊事员,打扫连队卫生,也得军事素质过硬才有资格,就是为了营造“武艺练不精、愧当八连兵”的浓厚氛围。

战争年代,是一个英雄辈出的时代,八连也不例外。追寻历史的脚步,抚摸连队厚重的历史,连长连里连长刘实指着当年苏北兵团、北京军区和国防部授予的三面红旗说:“这就是八连的精神高地,也是一代代八连官兵为之前仆后继的精神动力!”

坚实稳固的基座,方能承载厚重的荣誉。如今,八连新干部和新战士来到连队,参加的第一个活动就是参观连史馆,听连队第一个故事就是“七把刺刀”血战王塘,学唱的第一首军歌是《英雄的连队英雄的兵》,呼喊的第一个战斗口号就是“铁心向党,生为战士,息尚存,决不退缩”;每年连庆,连队都会邀请连队创始人胡新貌、老

连长张春礼、老英雄段文艺,讲连史、讲战例、忆传统;八一、春节等节日,连队围绕“英雄颂”为主题组织文艺晚会、操场文化和军事体育竞技,评选“英雄战士”和强军讲坛等活动;在局域网开办网上连史馆、英雄论坛、士兵微博,打造英雄文化网络传播新阵地。

铁打的营盘流水的兵,连队官兵虽然换了一茬又一茬,但是“英雄基因”却始终深深植根在青年官兵的血脉中。

建连74年来,八连始终把弘扬英雄文化“软实力”,作为提升战斗力的一个“硬指标”,培育过硬的战斗作风,有了一代代官兵“困难面前有八连,八连面前无困难”和“有第一就争,见红旗就扛”的豪情!

铁打的营盘流水的兵,连队官兵虽然换了一茬又一茬,但是“英雄基因”却始终深深植根在青年官兵的血脉中。

建连74年来,八连始终把弘扬英雄文化“软实力”,作为提升战斗力的一个“硬指标”,培育过硬的战斗作风,有了一代代官兵“困难面前有八连,八连面前无困难”和“有第一就争,见红旗就扛”的豪情!

铁打的营盘流水的兵,连队官兵虽然换了一茬又一茬,但是“英雄基因”却始终深深植根在青年官兵的血脉中。

务保障的“短板”,这个大队大队长叶金友介绍说,他们创新对台管理服务新举措,强化“一线指挥部”职能,打破所属各单位各自为营单打独战的惯例,统筹整合资源,深入开展方针政策宣传、法律法规咨询、医疗卫生服务、防汛抗台抢险、应急救援救助等全方位对台服务工作。该大队联合船艇大队和轮渡公司,实施海陆警立体联动。对各个阶段旅游高峰期,机动调整勤务部署,实时安全预警。同时,在码头开设服务站,增设医疗点,免费提供饮水、急救药品和寻物寄存等亲情服务。

武警江西总队 送清凉送去真情问候

科技日报讯(江建新 周勇敢)连日来,武警江西总队积极开展“送清凉、下基层、上哨位”慰问活动,向奋战在高温酷暑下的执勤一线官兵送去真情问候。

总队慰问组深入班排、哨位、训练场,将价值20余万元的防暑降温用品送到官兵手中;文艺小分队为基层官兵献上精彩纷呈的文艺节目;总队医院的医务人员送医送药,讲解防病常识,精心组织,认真扎实做好强化训练服务保障工作。通过抓好教育引导、创新方法手段、搞好真心关爱等方式,为部队持续提供坚强组织保证和保障支持,在高标准实现暑期强化训练效果中发挥了强有力的服务保障作用。

武警工程大学 精心服务保障暑期强化训练

科技日报讯(王理想)针对天气极端炎热、暑期强化训练任务繁重的实际,武警工程大学科学谋划,精心组织,认真落实做好强化训练服务保障工作。通过抓好教育引导、创新方法手段、搞好真心关爱等方式,为部队持续提供坚强组织保证和保障支持,在高标准实现暑期强化训练效果中发挥了强有力的服务保障作用。

武警8691部队 高温下科学施训保战力

科技日报讯(万方成 严建忠)8月以来,江南地区气温持续增高,地方气象部门发出红色高温预警信号。为此,武警8691部队警务部门下达紧急通知,要求各单位科学安排,执勤训练工作时采用“错峰制”,防止超强度训练中暑。

部队长吕昌指出:“避开高温天气,不仅事关官兵身体健康,也是避免部队非战斗减员的重要举措。”高温“错峰制”实施后,该部组织督导组检查指导,确保官兵们训练内容不少、课时不减。

武警广东汕头边防支队 驻岛官兵酷暑海难练精兵

科技日报讯(蔡敏 刘建高)近日,武警广东汕头边防支队机动中队的驻岛官兵借助天时进行高温环境下的爆发力、耐力和作风纪律训练。

中队指导员邱伟波说:“我们战高温斗酷暑的同时也注重高温的后勤保障工作。”他们每天都根据海岛气候变化科学安排训练计划,伙食方面也注重搭配适量防暑降温的绿叶蔬菜,并为官兵提供绿豆汤。

武警宁夏总队中卫支队 筑牢暑期执勤安全屏障

科技日报讯(梁军宁)近日,武警宁夏总队中卫支队准确把握暑期执勤工作特点规律,扎实筑牢暑期执勤安全屏障。该支队党委结合暑期执勤工作特点,研究分析执勤形势,制定抓好暑期执勤工作的具体措施。广泛开展“党员干部替站高温哨”和“向哨位送清凉”活动,有效激发广大官兵斗酷暑、战高温的执勤热情。

武警黄金十一支队 开展警地联合抗洪演练

科技日报讯(郑尉)针对南方汛期到来的实际,近日,武警黄金十一支队进一步修改完善驻地抗洪抢险应急预案,并在大雨中与驻地政府部门开展联合抗洪演练。

通过演练,检验了支队抗洪抢险的工作程序和方案预案,提高了部队应对突发事件的快速处置能力,也进一步完善了警地联合抗洪抢险的协调机制,为今后支队遂行多样化任务能力打下坚实的基础。

武警广东边防六支队 反偷渡演练提高处置能力

科技日报讯(王须 曹阳)近日,驻粤港边界一线的武警广东边防六支队在梧桐山边界地段开展反偷渡应急演练,以提高部队官兵指挥调度水平以及应急处置的能力。

据了解,该支队通过此次反偷渡应急演练,加大了对重点区域的监控力度,在布控、搜索和检查等环节明确设定人员、方位和动作,借以提高官兵快速反应能力,同时达到震慑违法犯罪分子、净化边界环境的目的。

庐山脚下砺精兵



近日,武警江西总队九江支队所属特战分队和县中队应急班开展“2014年度军事大比武”,200余名特战精英齐聚庐山脚下练兵场展开较量,有力提升了部队对突发情况的应变和处置能力。

付尚星 曹先训 王包飞摄影报道